

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



# ΟΙ ΗΓΕΤΕΣ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Στις 17 και 18 Μαρτίου, θα διεξαχθεί στην Αυστραλία το συνέδριο του Συνδέσμου των Εθνών της Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN). Ο Σύνδεσμος αυτός, διεξήγαγε το πρώτο συνέδριό του στις 24 Φεβρουαρίου 1976, στο Μπαλί της Ινδονησίας με στόχο την ανάπτυξη «καρποφόρων σχέσεων» μεταξύ των συμμετεχόντων χωρών. Τα ιδρυτικά μέλη του, η Ινδονησία, η Μαλαισία, οι Φιλιππίνες, η Σιγκαπούρη και η Ταϊλάνδη, είχαν ήδη ξεκινήσει τις επαφές τους από το 1967. Αργότερα, έγιναν μέλη το Μπρουνέϊ, η Καμπότζη, το Λάος, η Μυάνμαρ και το Βιετνάμ. Στα 42 χρόνια της επίσημης συνεργασίας αυτών των χωρών, έχουν επιτευχθεί πολλά στον οικονομικό, πολιτικό και κοινωνικό τομέα. Η αίγλη του Συνδέσμου σε παγκόσμιο επίπεδο, προσελκύει στα συνέδριά τους ηγέτες πολλών χωρών. Στην πορεία ο Σύνδεσμος συμπεριέλαβε την Κίνα, τη Νότιο Κορέα και την Ιαπωνία στα συνέδριά του χωρίς όμως να είναι μέλη. Όσο μεγάλωνε η αίγλη του και η επίδραση που είχε στα τεκταινόμενα στην περιοχή, μεγάλωνε και η επιθυμία άλλων χωρών να συμμετάσχουν στη διαμόρφωση του μέλλοντος στην Ανατολική Ασία αλλά και στην Ωκεανία. Αυτό οδήγησε στο να συμπεριληφθούν στα συνέδρια, η Αυστραλία, η Νέα Ζηλανδία και οι Ινδίες. Στην ουσία πλέον, ο Σύνδεσμος εκπροσωπεί τους μισούς κατοίκους της γης, οι οποίοι ζούν σε μία περιοχή με ραγδαίες αλλαγές στην οικονομία, τον τρόπο ζωής αλλά και των στρατηγικών ισορροπιών. Όπως είναι φυσικό, όποια χώρα θέλει να έχει καλές σχέσεις στην Ανατολική Ασία και την Ωκεανία, θα πρέπει να έχει τουλάχιστον έναν αντιπρόσωπο στα συνέδρια του ASEAN. Η Αμερική για πάνω από 40 χρόνια καλλιεργεί τη σχέση της με τις χώρες του ASEAN και μάλιστα ο τότε πρόεδρος Ομπάμα το 2009, ήταν ο πρώτος ηγέτης χώρας εκτός περιοχής που συνάντησε όλους τους ηγέτες των χωρών του ASEAN. Το γεγονός πως το συνέδριο του ASEAN πραγματοποιείται στο Σίδνεϊ, δείχνει αφ' ενός τις καλές σχέσεις της Αυστραλίας με τις χώρες της Ανατολικής Ασίας, αλλά και τη σπουδαιότητα που έχουν αυτές οι σχέσεις για την Αυστραλία. Καλώς ή κακώς, η Αυστραλία έχει πλέον πολύ ισχυρότερους εμπορι-

κούς δεσμούς με την Ασία, από αυτούς που έχει με την Αμερική και την Ευρώπη. Σαν χώρα, έχει γίνει δεκτή στην Ασία όχι μόνο επειδή οι Ασιατικές χώρες χρειάζονται τα προϊόντα της και τις πρώτες ύλες, αλλά και για τη στάση που έχει κρατήσει στο παρελθόν σαν ειρηνευτική δύναμη σε πολλές περιοχές όπου είχε κληθεί να συμμετάσχει και για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει. Στις Ασιατικές χώρες γνωρίζουν πως η υπογραφή συμβολαίου με την Αυστραλία, σημαίνει πως είναι εγγυημένη η διακεραίωσή του χωρίς υπαναχωρήσεις και αυτό τις κάνει προθυμότερες να συνεργαστούν με Αυστραλιανές εταιρείες. Η ποιότητα επίσης των Αυστραλιανών προϊόντων είναι εγγυημένη και τα χημικά στα τρόφιμα είναι σαφέστατα λιγότερα από άλλων χωρών. Η υπογραφή συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου με την Κίνα, τη Νότιο Κορέα και την Ιαπωνία, ήταν το αποτέλεσμα προσπαθειών μιας δεκαετίας από διαδοχικές κυβερνήσεις της Αυστραλίας και είναι ενδεικτικό της εμπιστοσύνης που έχει οικοδομηθεί με αυτές τις χώρες. Όμως οι ισορροπίες αλλάζουν και το κέντρο βάρους έχει αρχίσει να μετατοπίζεται προς τις Ινδίες, όπου αναμένεται να υπάρξει σημαντική οικονομική ανάπτυξη τα επόμενα χρόνια, όπως επίσης και στην Ινδονησία, αλλά σε μικρότερο βαθμό. Μέχρι τώρα, όλες οι χώρες της Ανατολικής Ασίας, είχαν κάποια μορφή εξάρτησης από την Κίνα και τις διαθέσεις της οι οποίες αλλάζουν σύμφωνα με τα συμφέροντά τους. Οι Ινδίες, έχουν τη δυνατότητα να προσφέρουν μία εναλλακτική λύση στις μικρότερες χώρες, οι οποίες δεν επιθυμούν ολική εξάρτηση από την Κίνα. Για την Αυστραλία, οι Ινδίες ίσως θα αποτελέσουν το εφαλτήριο για την έναρξη άλλης μίας εικοσιπενταετίας ραγδαίας οικονομικής ανάπτυξης, βασισμένης στην εξαγωγή πρώτων υλών και τροφίμων και στην ανάπτυξη του τουρισμού και της υποδοχής σπουδαστών. Το συνέδριο του ASEAN, προσφέρει τη δυνατότητα να οικοδομηθούν περαιτέρω οι σχέσεις πολλών χωρών με τις Ινδίες, χωρίς να χαλάσουν οι σχέσεις με την Κίνα. Σίγουρα υπάρχουν αντικρουόμενα συμφέροντα στην περιοχή και σίγουρα υπάρχουν φόβοι και καχυποψίες εκ μέρους των Ινδιών και άλλων χωρών απέναντι στην Κίνα. Το συνέδριο όμως,

δίνει την ευκαιρία για συνεργασία σε πολλούς άλλους τομείς όπου οι στόχοι είναι κοινοί, όπως η εξάλειψη της φτώχειας στην περιοχή, η εξάλειψη του αναλφαβητισμού, η βελτίωση του υγειονομικού συστήματος, η ασφάλεια απέναντι σε τρομοκρατικές επιθέσεις, ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και βέβαια η ανάπτυξη του εμπορίου και της οικοδόμησης αμοιβαίων σχέσεων εμπιστοσύνης. Έτσι λειαίνονται οι διαφορές και τελικά αποδυναμώνεται πως η συνεργασία έχει περισσότερα οφέλη για όλους από την προσπάθεια επιβολής του «δικαίου του ισχυρότερου». Η Αυστραλία έχει κάθε λόγο να συνεισφέρει τα μέγιστα στην οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης ανάμεσα στις χώρες που συμμετέχουν στο συνέδριο του ASEAN, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται και η Κίνα. Ο πρωθυπουργός κ. Turnbull και η υπουργός εξωτερικών κ. Bishop, προσπαθούν να προστατέψουν τα συμφέροντα της

Αυστραλίας, κρατώντας μία μετριοπαθή στάση ακόμη και όταν υπάρχει ένταση μεταξύ του άλλου μεγάλου συμμάχου, της Αμερικής, με τον μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο της Αυστραλίας, την Κίνα. Σαν οικοδομητές πλέον, υποδέχονται τους ηγέτες των χωρών μελών του ASEAN και των άλλων πέντε συμμετεχόντων χωρών και των παρατηρητών. Θα έχουν την ευκαιρία να συμβάλλουν στην ανάπτυξη καλύτερων σχέσεων μεταξύ των χωρών της Ανατολικής Ασίας αλλά και να δείξουν στα 400 εκατομμύρια της μεσαίας τάξης που ζουν στην περιοχή, τις ομορφιές της Αυστραλίας και τα περιζήτητα προϊόντα και υπηρεσίες που μπορεί να τους προσφέρει. Μέσα σε ένα κλίμα τεταμένων διεθνών σχέσεων, η Αυστραλία έχει την ευκαιρία να προβάλει το δρόμο της συνεργασίας για την ανάπτυξη και την εδραίωση ειρηνικών σχέσεων στην περιοχή, προς όφελος όλων.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχοι.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**